



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань здоров'я нації, медичної допомоги та медичного страхування

01008, м.Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-91-59, тел./факс: 255-92-21

Галенок М.Р.

Шановний Мироне Ростиславовичу!

Розглянувши за дорученням Першого заступника Голови Верховної Ради України О.С. Корнієнка у межах компетенції Ваше звернення щодо легалізації канабісу для паління, що було подано як петиція та, не набравши необхідної кількості голосів на її підтримку, відповідно до вимог ч. 10 статті 23-1 Закону України «Про звернення громадян» розглядається як звернення громадян, інформуємо про таке.

Канабіс — це загальний термін, який використовується для позначення кількох психоактивних препаратів рослин роду Коноплі (*Cannabis*). Наразі в Україні канабіс включений в Таблицю 1 Списку № 1 «Особливо небезпечні наркотичні засоби, обіг яких заборонено».

У 2017 р. Всесвітня організація охорони здоров'я (далі ВООЗ) визнала, що канабіноїди мають певний лікувальний ефект і можуть застосовуватися у лікуванні цілої низки захворювань і розладів. Водночас ВООЗ зазначає, що вживання канабісу містить цілу низку суттєвих ризиків, зокрема: розвитку психологічної та фізичної залежності, при тривалому та надмірному вживанні канабісу можуть виникнути роздратування, тривога, проблеми зі сном та апетитом, підвищується ризик розвитку психічних порушень, зокрема психозів, таких як шизофренія. Особливо вразливі до цих ризиків особи з психічними розладами в анамнезі або генетичною схильністю до їх розвитку. Крім того вживання канабісу, особливо у підлітковому віці, може чинити негативний вплив на розвиток головного мозку та функції пам'яті, навчання та когнітивні навички. Відомо, що канабіс впливає на молоді мозкові структури, які ще не повністю сформувалися.

Тому в Україні опрацьовується питання щодо використання канабісу виключно в медичних цілях та у вигляді лікарських засобів, які допущені до застосування в установленому порядку.

Зокрема на розгляді Верховної Ради України перебуває проект Закону про регулювання обігу рослин роду коноплі (*Cannabis*) в медичних, промислових цілях, науковій та науково-технічній діяльності для створення умов щодо розширення доступу пацієнтів до необхідного лікування онкологічних захворювань та посттравматичних стресових розладів, отриманих внаслідок війни (реєстраційний № 7457).

Зазначений законопроект розроблений з метою створення умов для розширення доступу пацієнтів до лікарських засобів, вироблених з конопель, проведення наукових досліджень ефективності конопель та імплементації кращого досвіду з культивування конопель, виробництва лікарських засобів на їх основі та використання таких ліків у медичній практиці.

При підготовці законопроекту до розгляду Верховною Радою України Комітетом для врегулювання дискусійних питань, що викликали певний суспільний резонанс, було

проведено низку консультацій з Міністерством охорони здоров'я України, експертами з питань аграрної та земельної політики, громадськими організаціями і народними депутатами України та напрацьовано низку пропозицій до редакції законопроекту реєстр. № 7457, які мають бути враховані при доопрацюванні законопроекту до другого читання.

Пропозиції Комітету стосуються таких концептуальних питань, як: можливість використання конопель у медичній практиці виключно у вигляді лікарських засобів, які дозволені до застосування відповідно до чинного законодавства; лікарські засоби можуть вироблятися виключно з конопель для медичних цілей, які вирощені з дотриманням вимог належної практики культивування та збирання вихідної сировини рослинного походження; доклінічні вивчення та клінічні випробування лікарських засобів, виготовлених з конопель для медичних цілей, здійснюватимуться в порядку, встановленому законодавством про лікарські засоби; діяльність з культивування конопель для медичних цілей, їх переробка, вироблення з них лікарських засобів, реалізація лікарських засобів буде ліцензуватися та контролюватися на всіх етапах у порядку, встановленому для контролю за обігом наркотичних засобів та психотропних речовин тощо.

Принагідно зазначимо про те, що підготовлені Комітетом пропозиції узгоджуються з Єдиною Конвенцією Організації Об'єднаних Націй про наркотичні засоби 1961 року, ратифікованою Україною.

Остаточне рішення щодо законопроекту реєстр. № 7457, буде ухвалюватися народними депутатами України під час розгляду його на пленарному засіданні шляхом відкритого голосування.

З інформацією про хід розгляду згаданого проекту Закону України, а також з підготовленими Комітетом пропозиціями можна ознайомитися за посиланням: <https://itd.rada.gov.ua/billInfo/Bills/Card/39783>.

Окремо зазначимо про те, що Міністерством охорони здоров'я України підготовлено та винесено на громадське обговорення проект постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до переліку наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів», яким передбачено наркотичний засіб «Канабіс, смола канабісу, екстракти і настойки канабісу» перенести із Таблиці 1 Списку № 1 «Особливо небезпечні наркотичні засоби, обіг яких заборонено» до Таблиці 2 Списку № 1 «Наркотичні засоби, обіг яких обмежено», а психотропну речовину тетрагідроканнабінол перенести із Таблиці 1 Списку № 2 «Особливо небезпечні психотропні речовини, обіг яких заборонено» до Таблиці 2 Списку № 2 «Психотропні речовини, обіг яких обмежено».

У супровідній документації зазначається, що внесення вказаних змін до Переліку дасть змогу забезпечити можливість реєстрації ліків в Україні, які містять канабіноїди, а також використовувати їх у медичних та наукових цілях, що, у свою чергу, дозволить пацієнтам отримувати доступ до ефективного лікування.

З повагою

Голова Комітету

М.Б. Радущкий

